

Ελλείψεις ...ένα πρόβλημα χωρίς λύση.

Τελευταία πολύ λόγος γίνεται στα ΜΜΕ και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για γνωστό πλέον ενέσιμο φάρμακο για τον διαβήτη που χρησιμοποιείται ως lifestyle φάρμακο για την παχυσαρκία και την έλλειψη που έχει δημιουργηθεί ! Τόσες συζητήσεις δεν έχουν γίνει για τις ελλείψεις τα τελευταία πέντε χρόνια! Σαν να είναι το μόνο φάρμακο που λείπει από τα φαρμακεία και μόλις αποκατασταθεί η διαθεσιμότητα του θα λυθεί το πρόβλημα!

Πριν μερικές ημέρες ο Ε.Ο.Φ. ανακοίνωσε ότι 235 φάρμακα είναι σε έλλειψη. Η αλήθεια είναι ότι τα φάρμακα σε έλλειψη είναι πολλά περισσότερα, **πάνω από 500 σκευάσματα** και δημιουργούν τεράστιο πρόβλημα στην λειτουργία των φαρμακείων. Πλέον οι ασθενείς που μπαίνουν σε ένα φαρμακείο το πρώτο που ρωτάνε είναι αν υπάρχει το φάρμακο που χρειάζονται. Απελπισμένοι γονείς τρέχουν από Φαρμακείο σε Φαρμακείο για ένα κουτί αντιβίωση! Υπάρχει ένα κλίμα αβεβαιότητας και ανασφάλειας στους ασθενείς που επισκέπτονται ένα Φαρμακείο. Δυστυχώς παρά τις προσπάθειες μας είναι πολλές φορές δύσκολο να εκτελεστεί πλήρως μια συνταγή αφήνοντας θεραπείες στην μέση ακόμα και ανεκτέλεστες .

Για τις αιτίες έχουμε μιλήσει ξανά! Έχουμε ενημερώσει και κεντρικά την πολιτεία και τοπικά!

Για το συγκεκριμένο ενέσιμο η αλόγιστη χρήση για όχι θεραπευτικούς σκοπούς.

Εξαγωγές πρώτα από όλα όπου παρόλο που υπάρχει μπλοκάρισμα κάποιων σκευασμάτων προς εξαγωγή από τον Ε.Ο.Φ οι επιτήδειοι εξαγωγείς βρίσκουν άλλα πιο κερδοφόρα προς εξαγωγή φάρμακα τα οποία η συνεχής , λόγω μνημονιακής δέσμευσης, μείωση των τιμών τα κάνουν πιο ελκυστικά για κερδοφορία!

Η έλλειψη κάποιων πρώτων υλών για την παραγωγή τους , ακόμα και υλικών κατασκευής συσκευασιών και συσκευών διάθεσης των φαρμάκων δημιουργούν προβλήματα παραγωγής και διάθεσης .

Πριν λίγες ημέρες μεγάλη πολυεθνική Φαρμακευτική εταιρία , απαντώντας σε φαρμακευτικό σύλλογο ανέφερε την μεγαλύτερη αιτία κατά την άποψη μας για τις ελλείψεις. Συγκεκριμένα αναφέρει ... **"Δυστυχώς η συνέχιση της δημόσιας υποχρηματοδότησης του φαρμάκου που έχει οδηγήσει στη γιγάντωση των υποχρεωτικών επιστροφών για τις φαρμακευτικές επιχειρήσεις καθιστά την Ελλάδα μη ελκυστική για τις παγκόσμιες φαρμακευτικές επιχειρήσεις."**

Μη ελκυστική για τις παγκόσμιες φαρμακευτικές επιχειρήσεις !!!!! Με λίγα λόγια οι Έλληνες ασθενείς δεν είναι οικονομικά ελκυστικοί για κάποιες πολυεθνικές!

Η συνεχής μείωση τιμών των φαρμάκων, η μείωση της ετήσιας φαρμακευτικής δαπάνης, το clawback έχουν δημιουργήσει μια αρνητική ατμόσφαιρα. Η εγχώρια παραγωγή φαρμάκων, με όλες τις επενδύσεις που γίνονται, δυστυχώς δεν μπορεί να καλύψει τα όποια κενά. Το αποτέλεσμα τεράστιες ελλείψεις και δυσλειτουργία των φαρμακείων για τα τελευταία χρόνια που γιγαντώθηκε πρόσφατα .

Θα πρέπει η πολιτεία να πάρει γενναίες αποφάσεις για να λυθεί το πρόβλημα. Σύντομα όμως πριν να είναι αργά! Ο χειμώνας θα ξανάρθει σε λίγους μήνες και αν δεν είμαστε έτοιμοι θα αντιμετωπίσουμε χειρότερες από τις καταστάσεις του περσινού Δεκέμβρη!